

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva.
 vidékre postán küldve:
 Egész évre 60 K
 Félévre 30 K
 Negyedévre 15 K
 Szervezőség és kiadóművelői:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivataltal intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **a Nyomdarészvénytársaság.**

Olasz-délszláv háboru előtt.

Magyarország sorsa a béketárgyalások előtt

Hétmillió magyar választó.

— A „Kecskeméti Lapok” budapesti és bécsi tudósítójának eredeti telefonjelentései. —

Délszlávok az olaszok ellen.

Zágráb, nov. 22.

Délszláv körökben nagy megütözést keltett az olaszok előnyomulása, amely ellen a szerbek és horvátok katonailag szervezkednek. A horvát lapok Fiume megszállását casus belli-nek mondják s ha nem írtik ki rövidesen az olaszok az általuk megszállt délszláv területeket, fegyverrel verik ki őket onnan.

Francia szociálisták németek mellett

Bern, nov. 22.

A M. T. I. jelenti, hogy a Populaire, a francia szociálisták lapja támadja a nacionalista francia sajtót, amely lekicsinyli a német forradalmat. Itt arról van szó, hogy vagy a népek uralkodnak, vagy az ellenforradalom. A franciáknak nem szabad a védelmi háboru után kapitalista háborút folytatni. A francia szociálistáknak lesz elég erejük megszüntetni a cenzurát és ostromállapotot s helyreállítani nemzet közti összeköttetéseiket.

Mi vár reánk a béketárgyalásoknál.

Budapest, nov. 22.

Zürichi jelentés szerint Párisban kedvező a hangulat Magyarország iránt. Az antánt csak Olaszországnak kötötte le magát, amely meg is kapja Triestet és Déltirolt. Természetes, hogy az antánt barátságos a cseh-szlovákokkal szemben, de tulzó igényeiket mérsékelni fogja. A magyarok a háboruban igen értékes eredményeket mutattak föl, nem dobhatja tehát az antánt oda ez

országot prédául csatlósainak, hanem azt akarja, hogy illeszkedjen bele az ország az antánt demokrata rendszerébe. Legfeljebb 3-4 tisztán tót megye átadásáról lehet szó, a románok Bukovinát kapják, a román imperialistákkal különben sem állnak szóba, a szerbeket pedig Boszniával elégitik ki. Fiume valószínűleg autonómiát kap a nemzetközi kikötőben.

A nemzetiségek le fognak mondani különválasztási törekvéseikről s ha a béketárgyalásokon a magyar delegátusok ügyesek és okosak lesznek, megmenthetik az országot a feldarabolástól, melyel az antánt nem akarja a magyar népet végleg elkeseríteni s ezzel új háboru magvát vetni el.

Kiűtött a szerb forradalom?

Szeged, nov. 22.

Szegedi tudósítónk telefonálja, hogy az este ott elterjedt a szerb forradalom híre. Altitólag Péter királyt meggyilkolták s a forradalmárok vették át a kormányt. — A Magyarokanizsán levő szerbek a forradalom hírére haza indultak.

Az új választójogi törvény elkészült

Budapest, nov. 22.

Az éjjeli minisztertanács elfogadta az új választójogi törvényét, mely 8 szakaszból áll. Hét millió szavazó lesz, köztük két és fél millió nő. A katonák, mint ilyenek nem részesülnek kedvezményben, mert a kormány teljesen pacifista és antimilitarista alapon áll. A törvény holnap vagy holnapután jelenik meg a hivatalos lapban.

Politizáló Kecskemét.

Minket, magyarokat mindig azzal rágalmaztak, hogy elpolitizáljuk életünket. A legostobább rágalom volt, melyet valaha szegény fejünkhöz vertek. A kecskeméti magyar nem politizált, csak követet választott s azt azért választotta, hogy politizáljon helyette. Ő maga vállalt vont mindenre, ami nem

közvetlenül vágott a husába. Legfeljebb akkor káromkodta el magát, ha az adót emelték, akkor is beerte azzal, hogy Krisztushoz apellált. A politikát átlapozta az újságokban, a külpolitikát meg se nézte. Mi közünk nekünk itt Kecskeméten, hogy a londoni szociálisták Fábian egyesülete mi véleményen van a földadóról? Csak az volt a fontos, jól kötött-e a kukorica, van-e ára a bornak, hol lehetne egy

kis szubvenciót kijárni s mikor emelik a fizetést.

A háboru megtanított rá, hogy egyéb fontos dolgok is vannak Kecskemét és Washington között. Hogy hasznát vehetem-e a kukoricámnak, boromnak, szubvenciómnak, fizetésemnek, ahhoz köze van annak, milyen politikát csinálnak Budapesten, Bécsben, Párisban, Pétervárott, sőt Jokohamában. Hiába akarok magánéletet élni egy üveg bura alatt, az én magánéletem elválaszthatatlan függvénye a válogatásnak. A nyugodtságom, az anyagi jólétem, a boldogságom, sőt az életem függhet attól, mit határoznak a politikusok Londonban vagy Newyorkban. Láthatatlan szálak fűzik össze az egész világot s egyéni érdekem számotartani e szálak minden rezdülését. Sőt rezgetnem kell magamnak is a kezem ügyébe eső szálakat, mint a vándor póknak a maga fonálát. Ha a politikán fordul meg az egész életem, igyekszem a magam kis erejével is abba az irányba fordítani a politikát, amely a boldogulásomat szolgálja.

No, mostanában nem lehet panasz afelől, hogy a magyar ember elszigetelné magát a közélettől. Forr és zsi-bong az egész ország, mint egy fölzaklatott méhkas s együtt eszik velünk a politika szűkös tányérunkból és együtt hál velünk hideg ágyunkban. Senkinek nem telnék ebben nagyobb öröme, mint nekünk, de most mégis némi aggodalommal nézzük ezt a nagy neki-buzdulást, amely pedig még fokozódni fog. A tömérdek szervezkedés apró cserepekre törí szét a társadalom nagy kristályát, de ez a kisebb baj volna.

Ha az ég valamelyik bolygója aszteroidákra törík, az a kozmoszban nem katasztrófa, a kis fiókesillagok megélnék egymás nélkül. De ha a maradék magyar glóbus hullik szét öncélu szervezetekre, amelyek egymás ellen fordulnak követelésekkel egymás támogatása nélkül, akkor mi csakugyan úgy hullunk szét, hogy még egy külön magyar isten se bir bennünket többet összerakni.

— **Nemzetiség! nyelvek tanítása az állami iskolákban.** Lovász Márton vallás- és kösoktatásügyi miniszter tegnap intézkedett az állami iskolák tanítási nyelvérol. A rendelet szerint az állami elemi iskolákban a tannyelv az, amely a tanulók többségének anyanyelve. Ez az oktatási nyelv minden tantárgy tanításánál érvényesül. A kisebbségi nyelvet mint kiegészítő nyelvet használják. A magyar középiskolákban rendes tantárgyként kell tanítani az illető vidék népeinek nyelvét.

Hazatért katonák a Nemzeti Tanácsban.

A tartalékos tisztek, mint ismeretes, mozgalmat indítottak a helybeli Nemzeti Tanács összetételének megváltoztatása végett. A mozgalom, melynek céljait helyeseknek s sürgősen megvalósítandónak tartjuk, nem a legszerencsésebb formában indult meg s a volt közkatonákat oly kétszón vonta belé a szervező bizottság az akcióba, hogy annak sokan és nem ok nélkül katonai jelleggel tulajdonítottak s nem nézték örömmel, hogy itt bajtársi szövetség név alatt katonák akarnak szervezkedni. A mozgalom vezetői memorandummal fordultak a Nemzeti Tanácshoz, mely bizottságot küldött ki, hogy együttesen állapodjanak meg, milyen követeléseik vannak a mozgalom vezetőinek.

A bizottság tárgyalásairól tegnap este dr. Hajnóczy Iván referált a Nemzeti Tanács tegnap esti rendkívüli ülésén. Elmondta, hogy nem kell kételkednünk a mozgalom jóhiszeműségében. Ha annak memorandumnak stílusa tulérdés, annak magyarázata a katonás merevségben van, amit nem lehet napok alatt levetni. A Nemzeti Tanácsnak szüksége van dolgozni tudókra és akarókra, határozon tehát afelett, hogy óhajt együttműködni a memorandum aláíróival s az általuk képviselt hazatért katonasággal.

Dr. Hajnóczy Iván beszámolója után vita indult meg a kérdés felett, melyben elsőnek dr. Szántó Kálmán hangsúlyozta, hogy a kérelmet ugyanazon szempontok és elvek szerint kell elbírálni, mint a társadalmi egyesületek régebbi kívánságait: helyet kell adni a volt katonák képviselőinek, noha a Nemzeti Tanácsban eddig is tiz olyan egyén van, aki résztvevő a háboruban s köztük többen közember sorban.

Szegedi Lajos sem óhajt a kérés előtt a maga és pártja nevében elzárkózni, csupán annak hangsúlyozását hangsúlyozza, hogy a tisztikar és legénység egyenlő számu helyet kapjon.

Tóth László a következőkre utalt: a tiszt szervezkedésnek az állammal szemben is vannak céljai, főleg a kártalanítás, amit eredményesen csak mint szellemi munkások követelhetnek. A mozgalom helyi irányú követelése, ha leplezetlenül fogalmazottak is, rokonszenvesek, de azok megvalósításáért a Nemzeti Tanács volt katonái is ép úgy küzdenek, mert hiszen a tizből hatan mint rokkantak tértek vissza. Mindenkinél pártok utján kell szóhoz és érvényesüléshez jutni. A legénység megtalálta helyét és követeléseit a szociáldemokrata pártban s a kérdésnek minden tekintetben csakis ilyen irányú megoldása lehet helyes és igazságos. Mindezek ellenére a Nemzeti Tanács csak segítséget és több kérdésben gyakorlott és erős kezeket nyer nagy munkájához, ha a hadból visszatérteket nagyobb számban fogadja tanácskozó tagjai közé. A többi felszólalók: dr. Fodor János, Bódi János, dr. Garzó Béla is hangsúlyozták a hazatért katonák jogos érdekeit s a Nemzeti Tanács végül is úgy döntött, hogy a hazatért katonák közül öt tiszte és öt közkatonát meghív tanácskozásra, kik lehetőleg más-más társadalmi rétegek és foglalkozások érdekeit képviseljék.

A szociáldemokrata párt még tegnap

este foglalkozott a Nemzeti Tanács döntésével s a napokban fogja a maga öt hadból visszatért közember képviselőjét delegálni.

Várospolitikai reformok. Népjóléti Bizottság ülése.

A Népjóléti Bizottság mai ülésén tárgyalás alá került a városi építkezések ügye. A főmérnök előterjesztése után elfogadták hat iskolának a fölépítését. Vincze Sándor és Soós Pál ismertették a házikézelés előnyeit, amelynek keretében a hadból hazakerült iparosok is tehetségüknek megfelelő munkakört nyerhetnek.

Sándor István polgármester tartott azután nagy előadást a város jövőendő birtokpolitikájáról. A város eddigi birtokpolitikáját tovább kell folytatni és a kormányt fel kell vitálgosítani, hogy az állami birtokkiszajátítás ne terjedjen ki a városi birtokokra, amelyeken Kecskemét évszázadok óta demokratikus birtokpolitikát folytat. A városi birtokfelosztás nem nyugodhat egy sablonon. Nem kaphat mindenki egyformán 10—10 holdat, mert a földek minősége különböző. Előterjeszti a város eddigi bérleteinek kimutatását, amelyet szintén az összalakosság érdekében revizió alá kell venni és a bérlet területét nagyobbítani vagy szükség szerint csökkenteni. Az eddigi bérletosztályra továbbra is nagy gondot kell fordítani. Fontos lesz még a területek átengedésének jogi formája. Indítványozza továbbá a polgármester, irjanak föl a kormányhoz, hogy a Földhitelintézet mintájára csináljon egy hasonló intézetet házak építésének elősegítésére.

Az előterjesztéshez dr. Löwy Ödön szolt hozzá. A Szociáldemokrata Párt megbizta egy városi program kidolgozásával és annak alapeleiből vizsgálja a várospolitikát. A város nem egyezhet bele, hogy a kormány kiszajátítsa és elvegye a városi birtokokat, mert a központból nem lehet helyes birtokpolitikát folytatni. A városokat inkább még földhöz kell juttatni, hogy lakosságát minél jobban ki tudja elégíteni. Nem ér azonban a föld maga semmit se a város egységes támogatása nélkül. Az eddigi telepítési politika teljesen elhibázott volt. A birtokpolitika csak egy része a város mezőgazdasági politikájának. Ne sivar homokot kapjon az a földmunkás, amelyen elvérzik, hanem kész szőlőt, gyümölcsöt és üzemet. Amig elkészül az üzem, álljon a város a telepes háta mögött. A gazdasági tanácsnok ne a városi birtokok kasznárja legyen, hanem a mezőgazdasági politika vezére. Szükséges lenne egy birtokpolitikai ügyosztály létesítése, amelyben kilendő mezőgazdasági, szőlészeti, állattenyésztési, kereskedelmi szakértők működnének, mint előadó hivatalnokok. Az összes kisgazdákat szövetségileg kellene szervezni, amit szintén a város végezhetne. A mezőgazdasági politika pénzügyi támogatását a városi takarékpénztárra kell bízni, amely kétséggel ismétlő tőkeerővel fog rendelkezni. A birtokok kiadása az örökbérlet valamilyen formájában lenne eszközözendő. A becslés a telekértékkataszter alapján történne. Ezekkel a kérdésekkel kapcsolatban kellene megvalósítani a polgármester javaslatát a mezőgazdasági szakoktatásról. A városnak arra kell törekedni, hogy minél több városi telek és birtok kerüljön a ke-

zébe. Ezt pedig intenzív telekpolitikával éri el, amint a németek Kiaotschauban csinálták. Be kell hozni a telekértékkadó és az értéknövedéki adót, amely évi 5 millió koronával gazdagítja háztartásunkat. Így 30 év alatt a telek nagy része a város kezébe kerül és emellett még a házépítést és intenzív gazdálkodást is elősegíti. Sürgősen kell azután építeni kislakásokat, tisztviselői otthonokat angol mintára és ezeket az angol lease hold és örökbérlet alapján értékesíteni.

Annak a nagy költségnek fedezésére pedig, amely jövőben a városra hárul, ajánlja a városi kölcsönkötvények kibocsátását, amelyhez a lakosság részéről rendkívül nagy bizalom lesz, nagyobb, mint a hadikölcsönhöz és így nagyon bejegy volna, ha a városi kölcsönkötvények utján gondoskodna az állam valamilyen közvetítő formában a hadikölcsönök biztosításáról is.

Dr. Fodor János a bizottság elnöke a mezőgazdasági hitel szervezését tartja rendkívül fontosnak. A gyenge telepesi tőkével kell támogatni, hogy kibírja a homokkal való nagy küzdelmet. Ebből a célból a Raiffeisen-féle hitelszövetkezetek létesítését ajánlja. A birtokok kiadásának formájáról a járadékbirokt rendszerét ajánlja.

Sándor István polgármester fevilágosításai után szóba került a venedés kórház felállításának ügye és a bizottság sürgősnek találta egy modern dispensaire és kórház létesítését, amely a lakosság bizalmát az új intézményhez megszilárdítja, amely a legmodernebb vizsgálati módokkal és lelkiismeretes oktatással megszerzi a beteg bizalmát és ezáltal elősegíti a gyógyulást.

NEMZETI TANÁCS.

(Ezen rovatban hozzuk naponként a közönség tudomására a kormány s a Nemzeti Tanács kecskeméti szerveinek közérdekű rendeleteit, határozatait s felhívásait, valamint minden polgárt és katonát érdeklő utmutatást.)

Felhívás a munkásokhoz.

Munkások! Elvtársak! A négy és félévig tartó háború és a régi rendszer utóbjai majdnem elháríthatatlannak látszanak. Rengeteg sok közvagyon pusztult el. Az országban sok minden fölbomlott. Az egyéni biztonságot a régirendszerből ránkmaradt csöcselék fenyegeti. A szén és anyagihiány miatt szünetelnek a gyárak és az a veszély fenyeget, hogy a vasúti közlekedés megakad és ez maga után vonná az éhínséget és nyomort.

Munkások! Elvtársak! Nektek és a ti szervezeteiteknek köszönhetjük a forradalmat és ennek első vívmányát: a köztársaságot! Tegyétek lehetővé, hogy a népköztársaság kitűzött célját követhesse, hogy békét, haladást és jólétet hozhasson a népnek.

A mostani zavarok egyik főka, hogy aránylag kevés ember dolgozik. Pedig sohasem volt olyan nagyszükség a munkásokra, mint mostanában. Az egész társadalom és a munkásoknak is elsőrendű érdeke, hogy a termelés zavartalanul folyjon, mert csak így lehet ismét normális állapotokat teremteni, így lehet csökkenteni a drágaságot és azokat a rettenetes javakat pótolni, amik a háború alatt elpusztultak.

Munkások! Elvtársak! Valahányszor a tőke vagy a régi átkosrendszer ellen harcoltok, mi voltunk azok, akik kitartásra buzdítottunk benneteket. Most pedig arra kérünk benneteket: dolgozzatok! A fiatal köztársaságnak ti vagytok a legértékesebb elemei. A ti munkátok nélkül összeomlik az új rend. Ez pedig a ti károtok és a reakció haszna lenne. Igaz, hogy a legtöbb szakmunkás szén- és anyagihiány miatt szünetelni kénytelen, de van ma munka, vannak fontos közmunkák, amelyeket csak azért nem lehet végezni, mert munkások nem jelentkeznek.

Munkások! Ne válogassatok a munkában, ha nincs szakmunka, vállaljatok más munkát. A munka nem szégyen, hanem dicsőség! Amig a szén- és anyagihiányt le nem küzdötték, mindenképpen a maga testi erejének megfelelő munkát vállaljon.

Elvtársi üdvözléssel:

A Magyarországi Szakszervezeti Tanács.

Habsburg József felajánlotta földjeit.

Hasburg Lotharingiai József megjelent ma délelőtt a földművelésügyi minisztériumban, ahol Buza Barna miniszter és Laehne Hugó államtitkár fogadták. Habsburgi József felajánlotta összes szántóföldjeit a nép között való kiosztás céljaira. A földművelésügyi miniszter az ajánlatot köszönettel tudomásul vette.

Enyhítették a ruharendelelet.

A ruharendelelet végrehajtási utasítását a hadügyminisztérium úgy készítette el, hogy az első átadásnál a négy vagy öt ruhával rendelkezőknek nem kell semmit sem beszoigáltatni, csak a hat és ennél több ruhával rendelkezőknek. A négy és öt ruhával rendelkezőknek csak akkor kell majd ruhát beszoigáltatni, ha a hat ruhától kezdődően beszoigáltatott ruhamennyiség nem lesz elegendő a hazatérő katonák felruházására. Ugyanez az elv érvényesül a fehérmű és a cipő beszoigáltatásánál.

GAZDA

ha nincs munkásod, Munkás, ha nem talál szedő munkát, jelentsd be a Kecskeméti Földművelő Tanács munkásközvetítőjéhez, (Gazdasági Egyesület irodája Rákóczy-ut 5. szám, az udvarban), hol jó indulattal igyekezik segíteni rajtatok

a Kecskeméti Földművelő Tanács.

Kérem Kecskemét város közönségéhez.

A 30. pótzászlóalj parancsnokság a köztársaság katonái számára a laktanyákban társalgó helyiségeket rendez be. — Mivel megfelelő olvasmányok és szórakoztató társasjátékok rendelkezésére nem állanak, a parancsnokság azon kéréssel fordul Kecskemét város hazafias közönségéhez, hogy nélkülözhető jó könyveket képes folyóiratokat s lehetőleg néhány társas játékot (sakk- dominó- malom stb.) bocsájtassanak fiatal katonák szórakoztatása céljából rendelkezésére.

A felajánlott könyveket, játékokat stb. a pótzászlóalj segédtiszt irodája veszi át. Aki nem küldheti be az Újreál iskolába, a parancsnokság telefon felhívásra egy átvételre jogosító igazolvánnyal ellátott katonát fog kiküldeni érte. Telefon márm 360.

Kecskeméti népéhez!

Miután városunkban most igen sok a beteg és az orvosok túl vannak halmozva dologgal és fáradtak, igen nehéz munkájukat úgy beosztani, hogy minden beteg a ki orvost igényel orvoshoz jusson.

Felkérlek a közönséget, hogy az orvosokat lehetőleg reggel 9 óráig, délután 3 óráig keresse fel, illetőleg a beteghez is lehetőleg ezen időszakokban hívja meg.

Az éjjeli orvosi ellátás biztosítására a tisztí orvosi hivatal, gyakorló orvosok bevonásával is, éjjeli inspektorát rendezett be. Az aki éjjel nem tud orvoshoz jutni, forduljon a rendőrséghez (bejárát a városház hátsó kapuján.)

Az aki az orvost beteghez hívja, lehetőleg tájékoztassa az orvost arról, hogy belbetegséghez, szüléshez vagy sebészeti bajhoz hívja-e meg.

Ha a közönség fenti kívánalmakhoz alkalmazkodik, az úgy a közönségre mint az orvosokra előnyös lesz.

Kecskemét, 1918. november hó.

Sándor István,
polgármester

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Takarodó, dráma 4 felvonásban.
Szombat: Cigányprimás operette 3 f. ban.
Vasárnap: Vén bakkancsos és fia a huszár.

* * * **Mágnás Miska.** Csütörtökön este a háboru alatt íródott operettek legsikerültebbjét adták: a Mágnás Miskát. A cimszerepben ezuttal Derékly remekelt s főként táncjaival aratott jól érdemelt sikert. Fátyol Heddy Marcsája bájos karikatura volt és moderátőr játéka szinte művészi alakításnak tünt fel. Feketének pedig csak beszélni volna szabad, viszont Egressi Gitának pedig csak énekelni. Nehéz szerepét dicséretreméltó eredménnyel töltötte be a — sugó. — A karzat és a diákholó egyéni közönsége botránnyos viselkedésével sokszor bántóan zavarta az egyébként élvezetes előadás menetét. (Cs.)

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, november hó 23., szombat — Róm. kath.: Kelemen p. vt. — Protestáns: Kelemen. — Görög-orosz: 1918. év, november hó 10. Oreszt vt. — Izraelita: 5679. év, Kiszev 19. S. Vajtsl. — Napkelte 7 óra 16 perc. — Napnyugta 4 óra 15 perc. — Naphossza 8 óra 59 perc. — Holdkelte 9 óra 51 perc, este. — Holdnyugta 11 óra 32 perc, délelőtt — Utolsó negyed 25-én, 11 óra 25 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hűde, éjjeli fagy, helyenként csapadék.

— **Beiratkozhatnak a leszerelt joghallgatók.** Dr. Joó Gyula jogakadémiai igazgató ma délelőtt táviratilag kapta meg Lovászi Márton közoktatási miniszter rendeletét, mely szerint a most leszerelt főiskolai hallgatók e hó végéig beiratkozhatnak a jogakadémiára. Ez az üdvös intézkedés sok hadbavonult joghallgatónak menti meg a jelen félét.

— **A városi tisztviselők gyűlése.** Az összes városi tisztviselők folyó hó 23-án, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében gyűlést tartanak, hogy a Közalkalmazottak Szövetségébe való belépésüket és a Közalkalmazottak Tanácsának megalakítását megbeszéljék.

Dr. Pataky Zoltán főorvos hazaérkezett, orvosi működését megkezdte. Rendel: reggel 8—9 óig, délután 2—3 óig. Lakása: Szabadság-tér 5. sz., I. emelet. Hitelbank palotában.

— **Nem lesz cukor.** A cukorközpont augusztusban arról értesítette a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy az iparosok számára legközelebb csak október végén vagy november elején utálnak ki iparcukrot. A fogyasztó közönség cukor-szükségletét is csak a jövő hó végéig tudja fedezni. Ennek oka az, hogy a felső-magyarországi gyárak a cseh betörés következtében beszüntették üzemüket, az erdélyi gyárak pedig Románia fenyegető magatartása miatt üzemén kívül állanak. Az a néhány gyár, amely védett területen van, csak igen kis mértékben tudja fedezni a szükségletet.

— **A rokkant katonáknak** — a punk utján — 50 koronát adományozott Zimai Pál gyógyszerész, koszorúmegváltás címén, Geréby Gyula elhalálozása alkalmából. Az összeget illetékes helyére juttattuk.

— **Új vasuti menetrend a demarkációs területen.** A szerbek által megszállott területek felé a vonatok indulására nézve a francia közép-európai időszámítás irányadó és így a Szeged állomásról Temesvár és Nagybecskerek állomások felé induló személyvonatok hétfőn éjféltől kezdődően a rendes menetrendben kitüntetett indulási időnél egy órával előbb indulnak. A Maros lefolyása és a Tisza alsó folyása közt levő összes vasutak parancsnoksága vezetését Dusán szerb ezredes, a Versecen székelő bánati vasutak parancsnoksága vette át.

* **Henny Porten,** a legbájosabb filmszínész adja a főszerepet abban az ötletes és finom szellemességgel megírt vígjátékban, mely 'Három a kőr' címmel szombaton és vasárnap kerül bemutatásra a moziban.

— **A spanyol járvány.** A tisztí orvosi hivatal jelenti, hogy november 21-én 14 újabb megbetegedés jelentett be egy halálozással. A kórházban 5 nő és 8 férfi állnak.

— **A szesz tilalom megszövi.** A rendőrbírószék erélyes fellépésére ma már kevesen szegik meg a tilalmat. Legutóbbára Komlósi István Rókóczi-uti vendéglős ítélte el a rendőrkapitányság 200 korona pénzbírságra szeszes italok mérése miatt.

— **Olcsó hus Szentesen.** A szentesi Nemzeti Tanács a következő felhívást bocsájtotta ki:

Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy november 20-ik napjától kezdve a sertés- és szalonna árát a következőképp állapítjuk meg: zsirnak való kilogrammonként 10 korona, karmanádli és egyéb husos rész 8 korona, paprikának való 5 korona

Felkérjük a közönséget a nevezett árak szigorú betartására és ellenőrzésére.

ÁRVAI BÁLINT

alelnök.

Szentes olyan közel van hozzánk, hogy a viszonyok tanulmányozása után nem ártana utanozni.

Anyakönyvi kivonat.

1918. november 22.

Születések: Bódogh József rk. Seres halvaszületett leány, Domokos Ilona rk. Krausz Iván Pál izr.

Halálozások: Lengyel Károly rk. 5 hónapos, Korpácsi Mária rk. 2 hónapos, Özv. Galamb Jánosné szül. Kovács Terézia rk. 68 éves, Halász Erzsébet rk. 8 napos, Varga József rk. 9 éves, Virágh István rk. 62 éves, Murgács Gusztáv rk. 37 éves, Balogh Péter 55 éves, Bekő Eszter ref. 14 éves

Keckemét és vidékén legkedveltebb és legelterjedtebb napilap. Nagy elterjedtségénél fogva hirdetések közlésére legalkalmasabb. Hirdetéseinek eredményre vezetnek.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

független, politikai napilap.

Telefonszám: 141. ♦♦♦ Telefonszám: 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

III. kerület, Arany János-utca 8. szám alatt.

Hirdetés árai mérsékeltek. Nyíltter garmond sora 3 korona. Előfizetési ára helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve egész évre 60 korona. Egyes szám 20 fillér.

Lőrincz István fogtechnikus hazaérkezett. 5483

:: Fogad egész nap. ::

Kovácsműhely-megnyitás.
Tisztelettel szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy hazaérkeztem és kovács-műhelyemet újból megnyitottam, VIII. ker., Juhász utca 14. szám alatt. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel **Kolleth Mátvás** kovács-mester. 5482

Szűcs Pál Keckemét, nőidivatterem.

Van szerencsém a nagyérdemű úri hölgyközönség tudomására hozni, hogy **divat-szalomon vezetését** újból megkezdtem. — Ugyanott fizető-, és tanuló-leányok felvétetnek. 5352

Szűcs Pál Nagykörsi-utca 8. sz.

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítatok. Nagykamatú adósságok kicseréltetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Keckemét, Gáspár András-utca 12. szám.

Két jó fiú kovács-tanoncnak felvétetik. Egy új széles kocsi eladó **Csikay Imre** kovács-mesternél, V. ker., Vörösmarty-utca 16. sz. Szarkási szőlőjében pedig egy hazatért katonának és családjának ingyen lakást ad. 5354

Szénát, szalmát, répát vásárlunk. Gazdaságieszközök, gépek, nád valamint befogni való libák eladók. Értekezni **Fispán cégnél** naponta délelőttként Klapka-utca 12. szám. 5359

Önkéntes árverés. 5397

Felső-Szentkirályon 300. szám alatt, **Verdon István** féle földön körülbelül 300 szál lábon álló bognárnak való és tűzi akácfa folyó hó 23-án, szombaton délelőtt 10 órakor önkéntes árverésen elfog adatni.

Eladó ház. II. ker., Sörház-utca 15. sz. ház, melyben van 2 szoba, 2 konyha, kamra és egy nagy tiszthelyiség eladó, értekezni ugyanott, **Kovács Ferenc** tulajdonossal, délutánként 3—5 óra között. 5468

Hirdetmény.

A város gazdasági hivatalának szükségé van **kocsisokra**. Havi fizetés 300 kor. ezenkívül ruha és tüzelő.

Fedhetetlen életű egyének azonnal jelentkezhetnek a város gazdasági hivatalában. 5445

Gazdasági osztály.

Kazánfűtőt, lehetőleg vizgázoztat,
Szénhordót,
Molnár-segégeket,
Malommunkást 5467
azonnali belépésre keres a
Sertéshizlalók Gőzmalma Rt.

Ségner Lipót
kárpitós- és diszitó-iparát
újból megkezdte. 5306

Egy tűzőnő és tanuló-leány felvétetik **BAÁN JÁNOS** cipő-felsőrésszel készítőnél, Mezei utca 25.

A pálinkafőzés megkezdődött, a kifőzött barackcefre, mely díszöntartásra kiválóan alkalmas, olcsón kapható: **özv. Merász Mihálynénál**, Liliom-utca 22. szám alatt. 5487

Dr. Fritz Imre ügyvédi gyakorlatát Nagykörsi-utca 13. sz. alatt 5489 (Dr. Szívós ház) újból megkezdte.

Csibra János női szabó iparát újból megkezdte, a postaházban. Egy fiú és egy tanulóleány felvétetik. Ugyanitt egy német-leány 2 gyermek mellé kerestetik.

Rigó Zsigmond asztalos-mester (Bánk-bán-u. 6.) tudja a n.é. közönséggel, hogy asztalos-műhelyét megnyitotta és elvállal mindenféle asztalos-munkákat. 5488
Két jó fiút, ellátással, tanulóknak fölvesz.

Kettő, 5462
vagy három szobás lakást keresek bútor nélkül. Ajánlatokat **Jeney-vendéglőbe** kérek.

Konyhabútor eladó — elköltözés miatt. — 5481
II. ker., Téglagyár-utca 1/a. szám.

Fafeldolgozó műhelyünk részére **gyakorlott**

munkásokra van szükségünk. Akik famegmunkálással foglalkoztak, mielőbb jelentkezzenek. Régi gyufagyári munkások előnyben. — Állandó munkásainkat télen át tüzelő- és világítóanyaggal kiségtjük. 5013

Gyufagyár.

Megbízható lapkihordók, mindenek kerékhajtó jó fizetéssel felvétetnek állandó alkalmazásra.

Lapunk nyomdájában jelentkezhetnek.

Egy felsőbb iskolát végzett szolid igényű nő, ki hosszabb ideig házitartással foglalkozott, állást keres. Címe megtudható Tompa Mihály-utca 5. szám alatt. 5491

1 pár nehéz muraközy ló szabadkézből eladó. Megtekinthető a Sertéshizlalók gőzmalmai részvénytársasága telepén. 5504

Egy teljesen új férfiöltöny — középtermetre — eladó, III. ker., Sétány-utca 18. szám alatt, ahol szilvafaderekak megvételre kerestetnek. 5492

Egy ügyes segéd azonnal felvétetik 5493
Szathmáry János cégnél.

Könyves Mihály

— könyvkötő mester —
tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy hazaérkezett és **könyvkötészet** újból megnyitja. Kéri a n.é. közönség szíves pártfogását. Egy fiút tanulóul fölvesz. 5502

Borbélyüzlet-berendezés eladó II. ker., Cédulaház-utca 38. szám alatt; értekezni ugyanott **Csernák Sándor** tulajdonossal. 5500

Egy jó egyesbe járó ló eladó II. k., Máriaváros, Szalag utca 30. sz. 499

Jól érett sertéstrágyát cserélnék szecsának való buza- vagy rozs szalmáért. **Özv. Baracsi Jánosné** tentes. VII. ker., Dankó utca 1. szám. 5494

Dinnyést keresek

feles művelésre. 4—5 hold földre sertéstrágyát adok. Értekezni lehet vasárnap, Klapka-utca 37. szám alatt **Losonczy Lászlóval**. 5503

Krainer Kálmán szabó iparát újból megkezdte **Borváth Döme** (Kishalasi)-utca 28. szám alatti saját házában. 5318